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El area de Matematica te da la Bienvenida a la Escuela del
Magisterio.
Es un orgullo para nosotros que nos acompanes en nuestra
querida institucion.

Para hacer que tu primer afno sea mas liviano, hemos
preparado este cuadernillo de nivelacion para que desarrolles y
lo tengas terminado para el primer dia de clases. Es muy
importante que trabajes con él ya que esta basado en los
conocimientos que necesitas tener para este primer ano.
Esta relacionado con los contenidos que fueron propuestos por
el disefo curricular de la provincia.

Confiamos en tu capacidad y tu voluntad para resolver estas

actividades.

iExitos en esta nueva etapal!



Numeros Naturales.

1) Descomponer en potencias de 10 los siguientes numeros:
a) 23.050= b) 81.500.900=

Propiedad distributiva

La multiplicacién es distributiva respecto de la adicién y sustraccidn a derecha e izquierda.

AN ¢ e
5.(2+4) =5.2+5.4 (7-3).2=7.2-3.2
5. 6 = 10 4+ 20 4 2= 14 - 6
30 = 30 8 = 8
La divisién es distributiva respecto de la adicién y sustraccién solo a izquierda.
e AN
(40+20):4 = 40:4 + 20:4 24:(4+2) = 24:4+24:2
60 4= 10 + S 24: 6 = 6 + 12
15 = 15 4 = 18

2) Resolver aplicando propiedad distributiva y verificar el resultado.

a) (19+17).3 = b) 14.(15-8) =
c) (63+98):7 = d) (124 —-72+92):4 =

3) Resolver los calculos combinados.

a) 17+ 148:4—-49 = b) 8.42-19.7+4+73 =

c) 138:6+(60:5—1).7 —264:3 = d) (112:749):5+152: (14:2+ 1) =
e) 17.9—(161:7—3):5.4: f)120: (9+7.3)+232:8+35=
9 (3+24:3).14—-23.6= h)19 — (168: 4 —2):4+42:3.2 =

Potenciacion

B & &

La potenciacién expresa una multiplicacién de factores iguales, y el resultado es una potencia.
n—>exponente ao =1

a.a.a.2....a=a
— —

n veces base

5.5=5=25 7.7.7=7"=343 2.2.2.2=2*=16 3.3.3.3.3=3"=243

Un numero se denomina cuadrado perfecto cuando es igual a otro elevado al cuadrado.
9 =73 49 =72 100 = 10° — 9,49y 100 son cuadrados perfectos.

Un ntimero se denomina cubo perfecto cuando es igual a otro elevado al cubo.
27 =3 64 = 4° 125=5% — 27,64y 125 son cubos perfectos.
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Producto de potencias de igual base T gt .gM=ghtm 32,33 =323 35
Cociente de potencias de igual base 2% a”=a""" 4:4¢4=44=4
Potencia de otra potencia @)"=2a"" (2P =225=2"
Distributiva respecto de la multiplicacién (a.b*=2a".b" (9.6°=9.6
Distributiva respecto de la divisién (@a:b)y*=a":b" (8:2°=8:2°
La potenciacion NO es distributiva respecto de la adicién y de la sustraccion.
a) (4+3) = 4 4+ 3 b) (5-2) =5 - 2°
75 = 16 +9 3 = 125-8
49 = 25 27 = 117
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4) Resolver aplicando las propiedades de la potenciacion.

a) 3*.3= b) 56:5% = C) 4.4% =

d) 6*.6°: 6" = e) (2.3)% = f) (20:4)% =

g) (25)*: 2°= h)y (7.7%):73 = i) (32.3%)3:(32) =
Radicacion

La radicacién se define como: ™= —%a = b sise cumple queb” = a
radical/' é\base

\36 = 6 porque 6” = 36 3125 = 5 porque 5° = 125 481 = 3 porque 3* = 81

5) Calcular las siguientes raices.

a) V64 = b) V64 = c) V8= d)
e) V32 = f) 1000 = g) V400 = h) V6
)
6) Resolver:
a) V8.5+32 = b) V72 +3.5 = c) V122 +52 =
d) V102 4+52 = e) V112 -5.23 = f) V63 +72—-32=
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o Es distributiva con respecto a la multiplicacion y divisién.
Ej..v16.9 =v16.4/9 ; V64:8=V64: V8
e Raiz de una raiz.
Ej.: V164 = V64 = V64 =
e NO ES DISTRIBUTIVA CON RESPECTO A LA SUMAY A LA RESTA

7) Resolver los siguientes calculos combinados:
a) (1+2)3:9+(2.4—2):3+V15:3+22 =
b) v20.2+32+23-20:5.3+352+2=
c) (28:4+3):5+(7—4)2+8%2:4+3%2=
d) 17— (7.3=1):4/100+2%: 23 + (12:3 +1)%? =




Multiplos y Divisores

i ) 3
e Los multiplos de un nimero se obtienen multiplicando dicho nimero por cualquier otro
numero natural.

El 0 es multiplo de todos los nimeros.

e Un divisor es un numero que divide exactamente a otro.
a) 6 es divisor de 18, porque 18 : 6 = 3. Por lo tanto, 18 es divisible por 6 y por 3.
b) 7 es divisor de 35, porque 35 : 7 = 5. Por lo tanto, 35 es divisible por 7 y por 5.

El 1 es divisor de todos los niimeros.

N

a) 4.5 =20, entonces, 20 es miltiplode 4y de 5.  b) 9.3 =27, entonces, 27 es miltiplo de 3y de 9.

8) Escribir todos los numeros que cumplen con cada una de las siguientes condiciones:

a) Divisores de 24 = b) Multiplos impares de 11 hasta 150 =
c) Multiplos de 6 entre 50y 100 = d) Multiplos de 9 entre 100 y 200 =
e) Divisores de 60 mayores que 10 = f) Divisores pares de 200 =

9) Completar las siguientes frases:

a) Si40 es multiplo de 8, entonces, 8€s.........ccceeviiiiiiiiiiininn. de 40.

b) Si 9 es divisor de 36, entonces,36 €S ............ccceiiiiiiiiiinnn. de 9.

c) Si30=2.15;entonces, 2y 15S0N........cccevviiiiriiiiiininnnn.. de 30.

d) Si100=25.4;entonces, 100 €S........ccceiviiiiiiiiiiiiiiiieannn. de 4 y de 25.
e) Si 20 es divisible por 4; entonces, 4 €S.........ccccoeiiiiiiiiininnnnn. de 20.

10)Marcar con una X los nimeros que estan correctamente factorizados. Los que estan mal
factorizados corregirlos.

a) 12=4.3 . b) 15=3.5 . c) 16=2.2.4
d 36=2.3.2.3 e) 42=7.6 . f) 45=15.3
g) 50=2.5.5 . h) 80=2.2.2.10 __ ) 90=9.2.5

11)Calcular el MCM de los siguientes numeros:

a) 18y 24 b) 30y 45 c) 12,20y 45 d) 25,35y 40

12)Calcular el DCM de los siguientes numeros:

a) 24y72 b) 36y 60 c) 16,20y 28 d) 30,45y75

13)Calcular el numero que corresponde a cada factorizacion y calcular el MCM y DCM
a) 22.5.7 = b) 23.3%2.5 = c) 52.2.11 =

14)Factorizar los siguientes numeros y calcular el MCM y DCM: 252; 264; 540 y 588



Geometria:

Angulos

Un dngulo es la regién del plano delimitada por dos semirrectas con origen en comun.

/ abc El plano queda dividido en dos angulos: uno
coéncavo y el otro convexo.
Un éngulo es ¢éncavo cuando swamplitud es

A
abc
(céncavo)

Los angulos convexos se clasifican segiin su amplitud.

Amplitud Clasificacién

& = 0° nulo
0° < @< 90° agudo
a = 90° recto
90° < @ < 180° obtuso
a = 180° lano
& = 360° de un giro

mayor a 180° y menor a 360°, si no es convexo.

15)Nombrar y clasificar los angulos de la siguiente figura.

o

p S

16)Clasificar los siguientes angulos.

a) tom: b) sob:
C) pop: d) bor:
e) mor: f) ros:

En el sistema sexagesimal, un giro completo corresponde a una amplitud de 360°.
Cada grado se divide en 60 minutos () y cada minuto en 60 segundos .

1° =60 1'= 60" 1° =3 600"
Para operar con angulos, se procede seglin los ejemplos:

29°  45' 38" 74 17° 49
+ 122 56 17 37° A 83 x 7

28”

71° 139' 81" 120 43 3¢ 5° &
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ry o DD
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144'Jl 255"
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®

30° 38 26" - 119 343196




17)Resolver las siguientes operaciones.

a) 37°54'18" + 52°38'42" + 19°51'33" = b)12°45'53" +23°32"'41"
c) 113°25'13" — 59°38'42" = d)25°32'17" —12°43"'35"=
e) 29°18'12" x 6 = f) 62°51'32" x 4 =

e Dos angulos son complementarios cuando la suma de sus amplitudes es igual a 90°.

b a es el complemento de ﬁ

A A A A .
a+pB=90>5a son complementarios A
P yB P ™ B es el complemento de &

¢ Dos angulos son suplementarios cuando la suma de sus amplitudes es igual a 180°.

A B A . » aeselsuplemento de 8
a + f = 180° - ay B son suplementarios $ 4 X
B es el suplemento de a

18)Calcular el angulo pedido en cada caso.
a) El complemento del triple de 19°38'53".  b) El suplemento de la mitad de 253°17'46".

c) El doble del complemento de 48°53'29".  d) La quinta parte del suplemento de 63°41'35".

* Dos angulos son adyacentes cuando tienen  ® Dos &angulos son opuestos por el vértice

semirrectas opuestas.

A

Ay :
a y B son adyacentes. ay |A3 son opuestos por el vértice.

un lado en comun, y los otros dos lados son cuando sus lados son semirrectas opuestas.

Los dngulos adyacentes son suplementarios. Los angulos opuestos por el vértice son iguales.

~\

19)Hallar la amplitud de @ en cada una de las figuras.

b)

A

B=37°

20)Observar la figura y clasificar los siguientes angulos.

- e
a) bod: b) gac:
c) féb: d) abc: /
e) doe: f) ogf:
g) eca: h) chc: °
f




